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                Consiglio comunale di Fabriano del 06.05.2010 Ordine del giorno numero
   6 Approvazione bilancio annuale di previsione per l’esercizio
   finanziario 2010, della relazione previsionale e programmatica
   2010-2012 e del bilancio pluriennale 2010-2012
   APPELLO
   PRESIDENTE: 18 preseti la seduta è valida purtroppo non vedo
   consiglieri di minoranza quindi gli scrutatori per ragione tecnica
   devono essere per forza tutti di maggioranza. Consigliere Malefora
   scrutatore, Pariano Giuseppe e Vergnetta Lorenzo. Questa mattina
   andiamo con i giovani. Dunque ieri sera abbiamo terminato la
   discussione con l’approvazione dell’ordine del giorno numero 8 (voci)
   si sono le ore 9.25 la seduta ha inizio. Ieri sera abbiamo terminato
   la seduta con l’approvazione dell’ordine del giorno numero 8, io ho,
   mi è stato presentato un emendamento però il presentatore non è
   presente quindi l’emendamento non è possibile discutere, c’era anche
   il parere di regolarità tecnica e contabile non favorevole. Di
   conseguenza ormai la discussione è chiusa quindi non si possono
   presentate più né emendamenti né ordini del giorno e andiamo alla
   dichiarazione di voto per l’approvazione del punto 6 all’ordine del
   giorno che è Approvazione bilancio annuale di previsione per
   l’esercizio finanziario 2010, della relazione previsionale e
   programmatica 2010-2012 e del bilancio pluriennale 2010-2012 .
   proposta numero 63 dell’8.04.2010. dichiarazioni di voto. Consigliere
   Balducci ne ha facoltà
   CONSIGLIERE BALDUCCI: Bene anche se non c’è la minoranza io anche per
   far più velocemente me la leggo. (voci) esatto la legge da sola.
   Allora dopo questa maratona io non mi addentro nei numeri di questo
   bilancio anche se sono sterili ed asettici. Però sono il frutto della
   nostra realtà. È stato un bilancio di previsione difficile nella
   stesura, nella presentazione e lo sarà anche nell’attuazione. In
   quanto figlio della situazione difficile che sta attraversando il
   nostro territorio e la nostra comunità. Sappiamo che il trasferimento
   di risorse comuni da parte dello stato. L’abbattimento delle entrate
   dell’addizionale irpef e le minori entrate pro terremoto hanno creato
   una situazione difficile gestionale, amministrativa. Di conseguenza
   una richiesta di sacrifici non indolori e anche impopolari ma forse è
   questa l’occasione che l’amministrazione tutta assumendosene la
   responsabilità da rispetto ai bilanci precedenti una prospettiva
   diversa, una mission i cui effetti si vedranno nel tempo ma che apre
   una breccia attraverso la quale intraprendere una progettualità
   amministrativa rivolta a raccogliere le istanze di una società con
   esigenze nuove, non facciamo tagli ma tagliamo i privilegi. Questo è
   il passaggio cruciale dell’illustrazione del sindaco. Di questo
   bilancio che come ho detto difficile e certamente non perfetto ma che
   attento al mantenimento della coesione sociale, alla razionalizzazione
   della spesa. al mantenimento dei costi dei servizi al cittadino e
   adesso dovrei rivolgermi alla minoranza ma n on c’è, siccome va a
   verbale anche una minoranza che in questa occasione si è dimostrata
   vigliacca, non responsabile e senza il coraggio di assumersi anche
   loro il voto. Vorrei ricordare appunto alla minoranza che è troppo
   facile dare molteplici sensi a sterili numeri o fare proposte di
   spostamento da un capitolo all’altro. Il bilancio è fatto di scelte
   politiche. E chi non governa è costretto a subirle. Si ostina invece
   la minoranza a chiedere il perché di tagli e aumenti ma non chiede mai
   per quale scelta politica si sia deciso in tal senso. Sono trascorsi
   quasi 2 anni dalla nascita del partito democratico e il rafforzamento
   sul territorio e la gratificazione del voto ci da la forza per essere
   da stimolo fattivo e concreto con l’amministrazione, affinché si
   adoperi e qui adesso mi rivolgo all’amministrazione ma c’è solo il
   sindaco e qualcun altro, affinchè si adoperi fino a fine mandato e
   sono rimasti 2 anni, a finalizzare quei punti qualificanti che ci si
   era prefissi, che vanno dalla revisione e modifica del piano
   regolatore generale alla tutela e valorizzazione dell’ambiente legato
   allo sviluppo del turismo fino ai progetti mirati per la
   valorizzazione di energia pulita, rinnovabile, ad una valorizzazione
   della cultura come motore di sviluppo. Ad una sempre maggiore
   attenzione gestionale e organizzativa di tutti i servizi socio
   assistenziali e del personale del comune. Ad attivare tutte le forme
   di partecipazione pubblica specie nei problemi più rilevanti che
   interessano l’intera comunità e naturalmente questo voto di
   approvazione del bilancio. Grazie.
   PRESIDENTE: Grazie consigliere Balducci la parola al consigliere
   Menghi.
   CONSIGLIERE MENGHI: Prendo la parola per esprimere voto favorevole al
   bilancio. Riconfermando tutti i punti contenuti nell’intervento che
   abbiamo fatto in sede di dibattimento e anche in assenza dei gruppi
   della minoranza credo, almeno per me, ingiustificati ed
   incomprensibili evidentemente ci corre l’obbligo di puntare credo come
   maggioranza a quel riequilibrio dei rapporti a cui facevo riferimento.
   L’equilibrio dei rapporti che non significa confusione nei ruoli né
   sovrapposizione, né sottomissione dei ruoli ma cercare momenti
   unificanti fermo restando che la maggioranza ha avuto un mandato
   elettorale per governare questo comune. Dicevo prima che per me è
   incomprensibile l’atteggiamento dei gruppi della minoranza abbandonare
   l’aula nel momento decisivo della approvazione dell’atto più
   importante dell’esercizio 2010 ed è maggiormente incomprensibile che
   un gruppo o alcuni uomini di un gruppo della minoranza che si
   accanisce a volte anche violentemente nella conduzione della
   opposizione quando quel partito a cui appartengono i propri
   rappresentanti in questo consiglio siede nella giunta regionale
   tramite un accordo già fatto e ci siede anche un rappresentante
   fabrianese con compiti competenze e deleghe che hanno un valore e un
   significato politico altissimo. Non lo capisco, non riesco a capirlo,
   anche perché emergono a mio, sempre a mio modesto parere alcune
   venature non di ricerca, di riequilibrio ma di sovrapposizione dei
   ruoli, il che non può essere consentito da questa maggioranza e io
   credo che questa maggioranza non la condividerà. Aggiungo anche per
   concludere la mia dichiarazione di voto che i punti a cui facevo
   riferimento, oltre il rapporto che dovrà intercorrere tra maggioranza
   e opposizione, che ritengo debbano essere rapporti corretti di
   confronto ma che non può in nessun caso alterare l’equilibrio del
   ruolo ricevuto dalla popolazione fabrianese. D’altro canto ricordo che
   proprio ieri sera sulla base di alcuni ordini del giorno presentati da
   quel gruppo, la maggioranza li ha votati, li ha ritenuti di votare se
   su l’ultimo del giorno che è il punto….ordine del giorno non è stato
   possibile votare credo che non sia stato, non doveva essere e non
   dovrà essere un motivo scatenante per impedire di partecipare alla
   votazione ultima sull’atto di previsione di bilancio. È un
   atteggiamento che denota questo, almeno a mio parere, che si intende
   condizionare in qualche modo, cosa che non è possibile, l’attività
   della maggioranza. Dico anche e concludo, che la maggioranza è
   chiamata a fare la sua parte, l’avrei letto anche in presenza
   dell’opposizione, lo dico lo stesso in sua assenza, deve fare la sua
   parte per il mandato ricevuto, per gli impegno che abbiamo assunto,
   per gli impegni programmatici che abbiamo assunto nel corpo elettorale
   fabrianese tutti questi motivi evidentemente mi inducono a
   riconfermare tutto quello che ieri ho detto in sede di dibattimento.
   PRESIDENTE: Grazie al consigliere Menghi. Altre dichiarazioni di voto?
   Consigliere Armezzani ha la parola
   CONSIGLIERE ARMEZZANI: Sono seduto qua così facciamo un po’ più di
   movimenti. 2 parola proprio molto semplici anche in relazione a quanto
   è stato appena detto dal consigliere Menghi e dal capogruppo del
   pdl…del pd mi scuserete il lapsus. L’assenza dell’opposizione mi
   lascia del tutto indifferente. Mi dispiace che loro non vengano da un
   punto di vista coreografico però è una protesta politica e va presa
   come tale. Se la protesta dell’opposizione è legata all’ultimo punto
   all’ordine del giorno di ieri cioè la discussione che c’è stata in
   merito al nostro ordine del giorno, assolutamente strumentale.
   L’ordine del giorno andava approvato così come è stato presentato. Il
   tentativo di emendarlo da parte dell’opposizione è privo di senso. Se
   l’atteggiamento assunto dalla minoranza ed in particolar modo il
   consigliere che siede al posto che io occupo adesso. Era quello, è
   stato fuori luogo quanto meno, se uno conduce una battaglia politica
   la perde non c’è mica motivo di fare….io quindi riconosco a tutta
   l’assenza della minoranza un po’ esagerata francamente però sono
   fattacci loro francamente. Sulle questione legate la bilancio che
   naturalmente io voto quindi non aggiungo niente, io credo che sia
   molto importante fare una riflessione sul wellfare in generale, dei
   servizi sociali in particolare, oggi noi diamo molto a pochi e niente
   a tanti. Il wellfare deve cambiare, non sta cambiano solo a Fabriano
   ma in tutta Europa non vedo perché qui non dovrebbe cambiare e crei
   ingiustizie oggi in questo modo, lo diceva quinto ma lo diceva anche
   il sindaco in apertura dobbiamo combattere i privilegi, il privilegio
   si crea anche naturalmente perché un vecchio wellfare che era basato
   sulla società del lavoro di massa, cassa integrazioni e servizi di
   sostegno all’infanzia e alla disabilità oggi è improponibile a
   Fabriano come in tutto il resto del paese, ci sono enormi settori
   della nostra popolazione che non ottengono nulla, ci sono poche,
   pochissime persone che ottengono molto. Si potrebbero incrociare i
   dati tra numero di utenti dei servizi e soldi spesi dai servizi, sono
   provocazioni che noi già avevamo fatto in seno alla maggioranza
   all’inizio del mandato e quindi dobbiamo riprendere anche in occasione
   della discussione sugli asili nido che va in discussione la prossima
   settimana. Questo per dire che le scelte che noi abbiamo iniziato a
   fare con il bilancio non possono essere considerate concluse anzi
   dovranno essere prese con forza nel prossimo futuro nelle prossime
   scadenze. Grazie
   PRESIDENTE: Grazie al consigliere Armezzani, consigliere Biondi ha la
   parola
   CONSIGLIERE BIONDI:Si io per dire che non sono d’accordo sul fatto che
   se la maggioranza c’è o non c’è è la stessa cosa perché ritengo che la
   sana politica debba presupporre che poi degli atti debbano essere più
   possibile condivisi pur nella logica del confronto e quindi arrivare
   alla votazione di un atto così importante che è quello del bilancio
   tutto sommato credo che sarebbe stato meglio che fossero tutti
   presenti. Però è stata una scelta della minoranza quindi se ne
   assumono le responsabilità. Ritengo che un atto come quello del
   bilancio che purtroppo spesso porta a delle discussioni sterili perché
   comunque in primo piano ci sono i numero a volte fa deviare anche
   proprio sull’importanza invece di questo atto. Dietro questi numeri
   comunque ci sono delle scelte politiche e questo non lo dobbiamo
   perdere mai di vista. Le scelte politiche per le quali noi tutti
   consiglieri e amministratori siamo chiamati a dire la nostra. Ognuno
   secondo diciamo, le proprie priorità. Per quanto mi riguarda io credo
   che la difesa in qualche modo la tutela dei soggetti più deboli
   soprattutto in questo momento nella nostra città sia una delle
   prerogative fondamentali sia mie personali che della sinistra quindi
   quello che ho tentato di fare insomma in questo percorso di bilancio è
   mettere in piedi degli strumenti che potessero garantire queste fasce
   più deboli. Spesso forse abbiamo fatto anche degli errori perché non
   abbiamo approfondito nel modo giusto. Io non voglio adesso dire che
   c’è stato un percorso sbagliato. Sicuramente forse anche da parte dei
   singoli consiglieri si sarebbe dovuto approfondire di più con più
   tempo ed in maniera migliore però diciamo che poi alla fine le cose
   che, su cui insomma io avevo fatto una riflessione sia relativamente
   al discorso dello spazio gioco sia relativamente al discorso
   dell’asilo e la mia riflessione era stata anche verso l’aumento della
   retta della casa albergo che purtroppo non siamo riusciti in qualche
   modo a dilazionare perché il bilancio è impostato in una certa
   maniera, però credo che ognuno, ogni consigliere deve svolgere il
   proprio ruolo, nel confronto, nella dialettica e deve cercare
   soprattutto di fare il bene dei cittadini. È vero il sindaco dice noi
   dobbiamo tutelare l’ente e questo è vero però dobbiamo tutelare l’ente
   anche cercando di tutelare i cittadini quindi tutto quello che è
   propositivo e porta al confronto per me è positivo insomma. Io esprimo
   quindi il mio voto favorevole rispetto a questo bilancio.
   PRESIDENTE: Grazie consigliere Biondi. La parola alla consigliera
   Malefora.
   CONSIGLIERE MALEFORA: Grazie presidente. Anche io avrei preferito
   arrivare a questa tornata finale con la presenza della minoranza però
   purtroppo ho assistito a delle scene pietose in quanto ci hanno
   inchiodato qui per dei giorni facendo solamente dei calcoli sterili su
   delle virgole e su dei centesimi. Loro oggi non sono qui perché
   secondo me non vogliono assumersi la responsabilità, vogliono
   lavarsene le mani. Come aveva anticipato Tini ieri sera. Ha detto: noi
   oggi andiamo a casa, voi domani fare quello che volete. Come per dire
   noi non c’entriamo niente, la responsabilità è tutta vostra. Come per
   fare i belli davanti alla cittadinanza. Se le tasse sono state
   aumentare, la tarsu nello specifico, vorrei ricordare che è grazie
   alle scelte che il governo ha fatto. Il governo di cui tutta la
   minoranza fa parte perché in questo momento loro fanno parte della
   minoranza ma al governo centrale fanno parte della maggioranza quindi
   comunque se il presidente del consiglio non avesse eliminato le
   entrate ici per le prime case noi probabilmente non avremmo avuto la
   necessità o l’impellenza di aumentare l’anno scorso le tasse dallo 0,4
   allo 0,8 e quest’anno la tarsu. Ricordo anche che l’aumento delle
   tasse dallo 0,4 allo 0,8 comunque per noi è stato privo di senso tra
   virgolette perché molta gente ha perso il lavoro quindi anche li
   abbiamo avuto minore entrata. Quindi logicamente il mio voto è
   favorevole e comunque mi sembra una scorrettezza politica che deve
   essere evidenziata. Forse perché come ho detto altre volte non c’è
   mancanza di comunicazione. Con loro si può anche comunicare ma
   purtroppo qualsiasi cosa si fa sia giusta che sbagliata, ma in questo
   caso giusta, per loro non va bene a priori. Grazie.
   PRESIDENTE: Grazie consigliere Malefora. Non ho altre dichiarazioni di
   voto quindi metto…..sindaco non può fare le dichiarazioni di voto le
   ha fatte già 2 persone dello stesso gruppo quindi…allora metto in
   votazione il punto 6 all’ordine del giorno: approvazione bilancio
   annuale di previsione per l’esercizio finanziario 2010, della
   relazione previsionale e programmatica 2010-2012 e del bilancio
   pluriennale 2010-2012 proposta numero 63 dell’8.04.2010 con gli ordini
   allegati. Sono stati votati 8 ordini del giorno e quindi sono tutti
   allegati al bilancio.
   PRESENTI
   18
   ASTENUTI
   0
   CONTRARI
   0
   FAVOREVOLI
   18
   ESITO
   APPROVATO
   PRESIDENTE: Hanno partecipato al voto 18 consiglieri. Astenuti
   nessuno, contrari nessuno, favorevoli 18 il punto 6 all’ordine del
   giorno è stato approvato all’unanimità. Metto in votazione l’immediata
   eseguibilità dell’atto la votazione è aperta.
   PRESENTI
   18
   ASTENUTI
   0
   CONTRARI
   0
   FAVOREVOLI
   18
   ESITO
   APPROVATO
   PRESIDENTE: Hanno partecipato al voto 18 consiglieri voti validi 18,
   astenuti nessuno, contrari nessuno, favorevoli 25, l’atto numero 6
   approvazione bilancio annuale di previsione l’esercizio finanziario
   2010, della relazione previsionale e programmatica 2010-2012 e del
   bilancio pluriennale 2010-2012 ha l’immediata eseguibilità. Sono le
   ore 9.47 l’ordine del giorno è esaurito quindi la seduta ha termine.
   Digitazione a cura della cooperativa sociale “Il Tulipano”
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